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ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΊΟ ΜΕΤΑΝΆΣΤΕΥΣΗΣ & ΑΣΎΛΟΥ
ΥΠΗΡΕΣΊΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΎ
ΓΡΑΦΕΊΟ ΝΟΜΙΚΏΝ & ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΏΝ ΘΕΜΆΤΩΝ

Αθήνα, 13 Οκτωβρίου 2021
ΑΠ: 310780

Δ/νση: Λ. Θηβών 196-198, Άγιος Ιωάννης Ρέντης, 
ΤΚ 18233
Πληροφορίες: Π. Τσίπα
Τηλ.: 213.212.8670
Email: koinovouleftikos@migration.gov.gr

Π Ρ Ο Σ : Τη ΒΟΥΛΉ ΤΩΝ ΕΛΛΉΝΩΝ
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Τμήμα Ερωτήσεων και Αιτήσεων Καταθέσεως Εγγράφων

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ :
1. ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ κ.κ. ΚΥΡΙΑΚΟ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟ, 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ ΧΗΤΑ
ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

2. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
3. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ 

ΘΈΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος

ΣΧΕΤΙΚΆ: Η υπ’ αριθμ. Πρωτ. 8763/7-9-2021 Ερώτηση 

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Κ. Βελόπουλος και 
Κ. Χήτας, με θέμα «Βίαιες επαναπροωθήσεις από τις Λιθουανικές αρχές παράτυπων μεταναστών προς τη 
Λευκορωσία, ενώ στην Ελλάδα απαγορεύεται να πράξει το ίδιο», σημειώνεται ότι η Ελλάδα, ως κράτος πρώτης 
γραμμής στα εξωτερικά σύνορα της Ένωσης, προασπίζει τα ελληνικά και ευρωπαϊκά σύνορα, σε πλήρη 
ευθυγράμμιση με το εθνικό, ενωσιακό και διεθνές δίκαιο. Ως κυρίαρχο κράτος και κράτος δικαίου και παρά 
τις δυσμενείς συνθήκες, η χώρα μας προστατεύει τα σύνορά της και θα συνεχίσει να το πράττει με 
αποτελεσματικότητα και σεβασμό στα θεμελιώδη δικαιώματα και τη σχετική νομοθεσία. 

Στο πλαίσιο αυτό, τα ελληνικά και ευρωπαϊκά όργανα που είναι επιφορτισμένα με την προστασία των 
συνόρων αντιμετωπίζουν αντίξοες συνθήκες και σοβαρές προκλήσεις κατά την άσκηση των καθηκόντων τους, 
τις οποίες αντιμετωπίζουν με υψηλό αίσθημα ανθρωπισμού και επαγγελματισμού. Ως αποτέλεσμα της 
δράσης τους, οι ροές αφίξεων στο σύνολο της χώρας από Ιανουάριο έως και Αύγουστο 2021 (5.406 αφίξεις) 
είναι δραστικά μειωμένες (-53%), σε σχέση με το αντίστοιχο οκτάμηνο του έτους 2020 (11.497 αφίξεις). 
Παράλληλα, το πρώτο οκτάμηνο 2021, οι αφίξεις στη χώρα εξακολουθούν να είναι μειωμένες σε σχέση με τις 
7.841 αποχωρήσεις που πραγματοποιήθηκαν, στο πλαίσιο είτε επιστροφής, είτε μετεγκατάστασης σε άλλο 
Κράτος Μέλος της Ε.Ε..

Συνεπώς, η χώρα μας δεν αποτελεί πλέον βασική εισόδου παράνομων μεταναστευτικών ροών στην ΕΕ, 
ενώ στόχος είναι να μην αποτελέσει και στο μέλλον. Για το λόγο αυτό, τηρεί απαρέγκλιτα το ισχύον νομικό 
καθεστώς που διέπει τη διαδικασία υποδοχής, ταυτοποίησης, καταγραφής των εισερχομένων πολιτών τρίτων 
χωρών, σεβόμενη τα δικαιώματά τους, αλλά και προστατεύοντας απολύτως τις συνοριακές γραμμές. 

Περαιτέρω, η χώρα μας έχει έγκαιρα επισημάνει την ανάγκη άμεσης και αποτελεσματικής ανάσχεσης κάθε 
απόπειρας «εργαλειοποίησης» των μεταναστευτικών ροών από τρίτες χώρες για πολιτικούς λόγους. Για το 
σκοπό αυτό, και μετά από πρωτοβουλία Ελλάδας και Ολλανδίας, εστάλη κοινή επιστολή των Υπουργών 
Εσωτερικών και Μετανάστευσης εννέα (9) Κρατών Μελών της Ε.Ε. (Αυστρίας, Βελγίου, Γερμανίας, Δανίας, 
Κύπρου, Ελλάδος, Λιθουανίας, Ολλανδίας και Τσεχίας) προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και την τρέχουσα 
Σλοβενική Προεδρία του Συμβουλίου της Ε.Ε.. Στην υπόψη επιστολή τέθηκε το ζήτημα της εργαλειοποίησης 
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του μεταναστευτικού ζητήματος και ζητήθηκε η ανάληψη συλλογικής δράσης για την αντιμετώπισή του, στο 
πλαίσιο της εξωτερικής και εσωτερικής διάστασης της κοινής πολιτικής μετανάστευσης και ασύλου.

Τέλος το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου, διά της Ειδικής Γραμματείας Συντονισμού Εμπλεκόμενων 
Φορέων,  είναι αρμόδιο για την εξέταση και επεξεργασία όλων των απαιτούμενων προϋποθέσεων, όρων και 
δικαιολογητικών για την εγγραφή στο «Μητρώο Ελληνικών και Ξένων Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων 
(Μ.Κ.Ο.)» και στο «Μητρώο Μελών Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων (Μ.Κ.Ο.)»,  των Μ.Κ.Ο. και των μελών τους 
που δραστηριοποιούνται σε θέματα διεθνούς προστασίας, μετανάστευσης και κοινωνικής ένταξης εντός της 
ελληνικής επικράτειας, σε συνεργασία με τις υπηρεσίες του Υπουργείου.  Οι ανωτέρω όροι και προϋποθέσεις 
αφορούν  και συγκεκριμένα  την εγγραφή και πιστοποίηση των Μ.Κ.Ο. και των μελών τους,  στα ανωτέρω 
Μητρώα και καθορίζονται ρητώς στην κείμενη νομοθεσία (βλ. ιδίως υπ’ αριθ. 10616/2020 κ.υ.α., Β' 3820).

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

               

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΗΤΑΡΑΚΗΣ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΉ ΔΙΑΝΟΜΉ :
1. Γραφείο Υφυπουργού
2. Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
3. Ειδική Γραμματεία Συντονισμού Εμπλεκομένων Φορέων
4. Υπηρεσία Συντονισμού
5. Δ/νση Ευρωπαϊκής και Διεθνούς Συνεργασίας 
6. Γραφείο Επικοινωνίας και Ενημέρωσης 
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